

Nr. înreg.: 21663 / 30.05.2017

Referință: clarificări 2 – documentație atribuire contract de lucrări de modernizare și monitorizare sistem de protecție catodică la nivel central și de sector aferent conductelor de transport țiței import și transport țiței țară, prin procedura "licitație"

Urmare a clarificărilor solicitate de către unul dintre operatorii economici interesați cu privire la documentația publicată pentru procedura de achiziție mai sus menționată, vă comunicăm următoarele:

1. Întrebare: Anunț de participare - fișa de date a achiziției - punctul I.1) Număr de zile până la care se pot solicita clarificări:

- Anunțul de participare prevede un număr de 9 zile înainte de [...], fișa de date a achiziției - punctul I.1) prevede 6 zile înainte de [...].
- Vă rugăm să ne spuneți/ care este numărul de zile avut în vedere de dvs. pentru depunerea cererilor de clarificare.

Răspuns: În interpretarea art. 31. alin. (4) al Normelor Procedurale Interne – rev. 2, data-limită pentru transmiterea răspunsului CONPET la clarificări este de minimum 6 zile înainte de termenul-limită pentru depunerea ofertelor. Având în vedere prevederile alin. (2) al art. 31, unde se menționează că răspunsul CONPET la solicitarea de clarificări trebuie să fie transmis, de regulă, în maximum 3 zile lucrătoare de la primirea solicitării respective, de aici a reieșit termenul-limită de 9 zile pentru solicitarea de clarificări anterior datei depunerii ofertelor, din Anunțul de participare. Oricum, ținând cont de faptul că încercăm să răspundem, în măsura în care a fost solicitată în timp util, la orice solicitare de clarificări, uneori chiar și în aceeași zi, termenul-limită de solicitare de clarificări poate rămâne cel de 6 zile înainte de data depunerii ofertelor, așa cum s-a indicat în Fișa de date.

2. Întrebare: Fișa de date a achiziției – cerința II.1.5) Valoarea estimată a achiziției și anexa 3 la formularul 11:

- Pentru situația în care viitorul Executant nu va fi în măsură să integreze stațiile de protecție catodică în sistemul de monitorizare pe care Conpet îl deține, vă rugăm să ne spuneți dacă furnizarea acestuia se va realiza la un preț suplimentar, ce urmează a fi negociat cu Beneficiarul, sau se are în vedere o furnizare "gratuită".
- În cazul în care se are în vedere o furnizare gratuită, dat fiind ca acest lucru nu este permis prin lege, vă rugăm să cuprindeți în caietul dvs. de sarcini și informațiile legate de caracteristicile tehnice ale viitorului sistem de monitorizare, astfel încât costurile să poată fi dimensionate și avute în vedere la întocmirea ofertelor financiare.

Răspuns: În bugetul de licitații furnizorul va avea prevăzuți bani pentru integrarea în sistemul existent sau pentru un sistem nou.

3. Întrebare: Fișa de date a achiziției - III.2.1.b), cerințele 2 și 3 (ce se îndeplinesc prin cumul) - autorizațiile C2A, A2 și INSEMEX:

- Vă rugăm să ne spuneți dacă persoana juridică ce îndeplinește aceste cerințe trebuie să aibă calitatea de Asociat sau poate fi și Subcontractant al unuia dintre asociați.

Răspuns: Așa cum s-a menționat la punctul III.2.5) al Fișei de date, subpunctul 4, cerința nr. 2 a punctului III.2.1.b) al Fișei de date referitoare la autorizațiile ANRE se consideră îndeplinită și prin cumul, de către grupul de asociați, în sensul că autorizațiile se vor prezenta fie de către liderul asocierii fie de către fiecare asociat, fiecare pentru partea din contract pe care o va îndeplini. Cerința nr. 3 a punctului III.2.1.b) referitoare la Autorizația INSEMEX poate fi îndeplinită și de subcontractant.

4. Întrebare: Fișa de date a achiziției - III.2.3), cerința 1 (ce se îndeplinește prin cumul) - principalele lucrări executate în ultimii 5 ani:

Vă rugăm să ne spuneți dacă, în cazul în care viitorul Executant (ofertantul) nu execută el însuși lucrările de foraj pentru prize anodice, acestea fiind subcontractate, subcontractantul (asociatul, după caz), posesor al echipamentului de forare, va trebui să facă el însuși dovada experienței similare, cu privire la lucrări de foraj pentru prize anodice.

Răspuns: Cerința 1 se va îndeplini prin cumul.

5. Întrebare: Fișa de date a achiziției - III.2.3.), cerința 3 (ce se îndeplinește prin cumul) - laborator /autolaborator de protecție catodică:

- Vă rugăm să spuneți dacă laboratorul de protecție catodică poate fi un laborator independent în cadrul Ofertantului/Asocierii sau este necesar să fie o terță societate; în cazul în care este o terță societate, vă rugăm să precizați dacă și aceasta trebuie să dispună de certificare ISO și dacă poate fi subcontractant al asociatului care execută prizele anodice sau se acceptă numai varianta subcontractării de către lider.

- De asemenea, am dori să știm dacă furnizorul laboratorului de protecție catodică (independent în cadrul societății/ofertantului sau terț subcontractant) trebuie să facă dovada experienței similare în măsurători efectuate în sfera protecției catodice.

Răspuns 5.1.: Cerința privind dotarea tehnică se poate îndeplini de către: ofertant/liderul asocierii/ofertantul asociat, **prin cumul**; cerința se consideră a fi îndeplinită și dacă subcontractantul deține acest laborator; fie că este laborator independent în cadrul ofertantului/asocierii, fie că este o terță societate; având în vedere că viitorul contract va fi încheiat cu liderul asocierii, în cazul în care subcontractantul deține acest laborator, recomandarea noastră este ca subcontractantul să aibă contract/acord încheiat cu liderul asocierii. Da, laboratorul trebuie să dispună de certificare ISO.

Răspuns 5.2: În primul rând, vă amintim că achiziția se desășoară în conformitate cu prevederile Normelor Procedurale Interne de Achiziții - revizia 2, în care nu există varianta "terț subcontractant" (de unde și cele menționate la punctul 4). Nu, nu este obligatorie demonstrarea experienței similare de către deținătorul laboratorului de protecție catodică.

6. Întrebare: Fișa de date a achiziției - III.2.3), cerința 3 (ce se îndeplinește prin cumul) - instalații de foraj:

Vă rugăm să ne spuneți dacă certificatele de atestare a verificării tehnice la zi se referă la certificarea potrivit standardelor API, pentru echipamente de foraj.

Răspuns: Instalațiile de foraj trebuie să prezinte certificate de atestare a verificării tehnice la zi conform reglementărilor naționale /internaționale.

7. Întrebare: Fișa de date a achiziției - III.2.4), cerința 1 - certificări ISO:

-Vă rugăm să ne confirmați dacă, prin sintagma "certificarea sistemului [...] pentru activitatea supusă procedurii" se are în vedere certificare ISO pentru lucrări/servicii în domeniul protecției catodice.

Răspuns: Activitatea supusă procedurii este realizarea lucrărilor de modernizare și monitorizare a sistemului de protecție catodică la nivel central și de sector, aferent conductelor de

transport țiței import și transport țiței țară. Da, s-a solicitat certificarea sistemului calității conform standardului ISO 9001 sau echivalent, inclusiv pentru lucrări/servicii în domeniul protecției catodice.

8. Fișa de date a achiziției – IV.4.1.), Formularul 12 – "Graficul de execuție prezentat de Executant"

- Vă rugăm să ne spuneți dacă acesta va fi evaluat ținându-se cont și de alte lucrări, pe care executantul / asocierea le are în derulare la momentul ofertării.

Răspuns: Graficul de execuție prezentat de executant trebuie să se încadreze în termenul general de execuție solicitat în documentele de atribuire.

9. Contract de lucrări:

Punctul 9.5. – dat fiind că Executantul nu are posibilitatea încheierii unui proces verbal de recepție finală, fără concursul Beneficiarului, vă rugăm să fiți de acord cu ajustarea clauzei de următoarea manieră: "restul de 30% din valoarea garanției se eliberează la expirarea duratei de garanție (48 de luni) a lucrărilor executate, pe baza procesului verbal de recepție finală, proces verbal pe care părțile se obligă să-l încheie în termen de 30 de zile de la încheierea termenului. În cazul în care Beneficiarul nu dă curs cererii Executantului de îndeplinire a formalităților de recepționare în termenul prevăzut mai sus, recepția finală se consideră a fi realizată la împlinirea termenului de 30 de zile".

Răspuns 9.1. Nu suntem de acord cu modificarea punctului 9 din contract, având în vedere dispozițiile legale de reglementare a procedurii de efectuare a recepției finale, prevăzute de art. 32 și următoarele din H.G. nr. 273 din 14 iunie 1994, privind aprobarea Regulamentului de recepție a lucrărilor de construcții și instalații aferente acestora. Astfel, potrivit acestui act normativ Recepția finală este convocată de investitor în cel mult 15 zile după expirarea perioadei de garanție. Perioada de garanție este cea prevăzută în contract. Dat fiind caracterul legal al acestei obligații prevăzută de art. 32 din HG nr. 273/1994, nu se mai impune completarea punctului 9.5 din contract.

Punctul 10.2. (12) – dat fiind că pe parcursul derulării contractului se semnează mai multe tipuri de recepție, considerăm că este necesar să se specifice la care dintre procesele verbale de recepție se face referire în acest paragraf. Vă propunem următoarea formulare: "Executantul este responsabil [...] până la data semnării primului proces verbal de recepție a lucrărilor", de aceeași manieră urmând a fi modificat și **Punctul 19.1** (pentru concordanța clauzelor).

Răspuns 9.2: Punctul 10.2 (12) și Punctul 19.1. – Nu suntem de acord cu modificarea acestor puncte (10.2 și 19.1) întrucât proiectul de contract distinge clar prin formulare (potrivit reglementărilor din H.G. 273/1994 și H.G. 51/1996) cele două modalități de recepție respectiv: recepție la terminarea lucrărilor și recepție finală. După cum putem observa cele două puncte din contract 10.2 (12) respectiv 19.1. nu fac referire la recepția finală. Mai mult, distincția dintre cele două modalități de recepție (la terminarea lucrărilor respectiv finală) rezultă și din prevederile art. 14 din proiectul de contract.

Punctul 11.3. – considerăm că 2 zile lucrătoare de la data notificării executantului sunt suficiente și rezonabile pentru recepționarea lucrărilor care devin ascunse.

Răspuns 9.3: Nu suntem de acord. Termenul de 5 zile din contract este calculat pe zile calendaristice, acesta a fost avut în vedere funcție de dispersia teritorială a obiectivelor.

Punctul 11.5. – propunem inserarea unei noi clauze care să reglementeze situația în care Executantul i se refuză accesul la locație, de către proprietar. Vă rugăm să fiți de acord cu inserarea următoarei prevederi contractuale: "11.5. Beneficiarul are obligația să asigure accesul la locațiile unde Executantul urmează să desfășoare activități. În cazul imposibilității de a accesa locația, ca urmare a refuzului proprietarului sau din alte cauze, se suspendă curgerea termenului de execuție a lucrărilor, până la soluționarea problemelor de acces, de către Beneficiar".

Răspuns 9.4: Punctul 11.5. – Nu suntem de acord întrucât nu este necesară inserarea unei noi clauze în sensul suspendării termenului de execuție. Astfel, potrivit art. 11.1. din contract: la data începerii lucrărilor, Beneficiarul va pune la dispoziție întreaga documentație necesară execuției: Proiect tehnic și toate avizele, acordurile și autorizațiile emise în acest sens.

Pentru situațiile prezentate în solicitarea de clarificări (...refuzului proprietarului sau din alte cauze...), sunt incidente dispozițiile art. 13 lit. c) din contract care îndreptățesc Executantul să solicite după caz, **fie prelungirea** perioadei de execuție a lucrărilor sau a oricărei faze a acestora, **fie suspendarea contractului** pe o perioadă determinate de motivul legal invocat.

Punctul 16.3. Plăți parțiale. Având în vedere că lucrările pot fi recepționate, iar măsurările care atestă executarea lor conformă pot fi efectuate etapizat, vă rugăm să fiți de acord cu ajustarea clauzei contractuale în sensul detalierii ei, în ceea ce privește etapele de plată care pot fi recepționate și decontate distinct, de următoarea manieră:

- a. Etapa 1: execuție priză anodică și conexiuni la conductă;
- b. Etapa 2: execuție cabină, configurare în sistem și PIF;
- c. Etapa 3: (în paralel cu 2): execuție lucrări electrice.

Răspuns 9.5.: Nu suntem de acord. Se vor respecta clauzele prevăzute în contract.

Vă mulțumim.

DEPARTAMENT COMERCIAL

Ec. Curteanu Veronica



SEF SERVICIU ACHIZIȚII

Ing. Florina Popescu



SERVICIUL ACHIZIȚII

Exp. A.P. Sînziana Zecheru